

泪千行 情悲切 声声呼唤“贺老师”—— 近千人昨送别贺宝根教授



■ 学生们用一枝枝鲜花表达自己对敬爱老师离去的哀思



■ 贺老师的妻子悲痛欲绝

本报记者 张龙 实习生 毕瑞晶 摄

一枝枝黄色的康乃馨，一双双哭红的眼泪，一声声悲痛的低泣。昨天下午的龙华殡仪馆大厅，有一个名字被人们唤了又唤——贺宝根，爱生敬业、舍身救人的“宝宝老师”。近千名学生、亲属、好友、同事从四面八方赶来送别贺老师。市委副书记殷一璀，市委常委、统战部部长杨晓渡，副市长杨定华送来花圈，并委托有关方面代表向家属表示慰问。上海市见义勇为评审委员会追授贺宝根教授“上海市见义勇为先进分子”光荣称号。

送行者排起长龙

追悼仪式前半小时，吊唁大厅内、走廊上已站满了自发前来送行的人，近两百个花篮、花圈静静伫立。送别人群中最多的是眼睛红肿的年轻人，大家向这位将毕生之爱献与学生的好老师，深深鞠一躬。吊唁大厅的挽联——“长江滔滔哭不

尽倾心教育红烛泪；东海森森诉不完献身科学赤子情”，是所有人心声的写照。

贺老师念硕士时的导师、华东师大周乃晟教授，强忍着白发人送黑发人的悲痛，来送弟子最后一程。“我的学生们看了报道纷纷打电话向我询问。好多人听了都说，贺宝根就是会做这样的事的人。”

上师大老教授陶康华昨天为共事23年的贺宝根写下一首《七绝——贺宝根》。他告诉记者，贺老师出事那天，他也在崇明，只是未曾碰面。

许多与贺老师素不相识的市民也赶来了，见一见这位感人的老师。一位市民写来悼念词：“你是我们上海永远的好教授，你是学生永远的好先生，你是上师大永远的好老师……”

“贺老师，您别走”

在思念与伤悲中，遗体告别仪

式举行了整整一小时，贺老师身旁，放满了众人敬献的鲜花。吊唁大厅门外，等着向贺老师道别的队伍蜿蜒几十米长，每个人的手里拿着黄花，眼里噙着泪花。“贺老师，您别走呀，您最好了！我一定会记得您的。”一个男生想到平日里和蔼风趣的贺老师再也无法重回课堂，忍不住号啕大哭。与贺老师一起创办社团杂志《地理协会》的大二男生小江，面对贺宝根老师的遗体，“扑通”一下跪倒在地，泣不成声。

正在中科院攻读博士的张云奇特地从成都赶来送别恩师。“我的科研方向是贺老师为我指点的。现在，一篇论文很快要在一家国际重要刊物上发表了。这次，我是来亲口告诉贺老师的。”

“到现在还记得贺老师上的《旅游经济学》，确实是很好的老师啊！”手捧鲜花，98届的陈一如泪眼婆

娑，今天她和03届学妹吴艳向单位请了假一同前来，“我们都是贺老师的学生，贺老师的教诲我们永远不会忘记！”

大三学生龚毅雯在贺老师身旁轻轻地放下白菊，又轻轻拭去眼角的泪水，“我不是地理专业的学生，但选修过贺老师的课。知道我想了解旅游工作，他热心介绍自己的同学给我认识。他是真的爱每一个学生！”言毕，泪再度夺眶而出。龚毅雯这样理解贺老师的离开：上帝太想念他的天使，所以把天使带走了。

吊唁大厅的大屏幕上，一遍遍回放着贺老师生前教学、科研的照片，身后的景物变幻万千，唯一不变的是他慈爱的微笑。

一路走好，贺老师！但愿，你在天堂，依然微笑。

本报记者 钱潼

实习生 吴洁宇

本年度兵役登记上午在全市展开

9:00 上午首发

本报讯（记者 江跃中 通讯员 白仲云 魏国富）今天上午，为期半个月的本年度兵役登记在全市全面展开。各区县以乡镇、街道为单位，共设立了200多个兵役登记站，运用市征兵办组织研发的全国第一个省级兵役管理信息系统开展兵役登记工作。

一大早，记者在闸北区彭浦新

村街道设立在彭浦文化馆门前的兵役登记站看到，这里悬挂了宣传兵役法规等的横幅标语和宣传招牌，有众多市民前来咨询。工作人员热情地宣传国家《兵役法》、《征兵工作条例》和《上海市征兵工作条例》，受理兵役工作有关政策和规定的咨询。站内还设置了报到填表、宣传教育、身体自测、政治初审、登记审核、统计汇总等承办台面，受理适龄公民的兵役登记。

第十批赴滇扶贫青年志愿者出发

10:00 上午首发

本报讯（记者 鲁哲）挥挥手告别上海，今天中午，第十批上海青年志愿者赴滇扶贫接力队22名队员踏上奔赴云南开展志愿服务工作的征程。

本批接力队的青年志愿者平均年龄28岁，其中教师4名，医务人员18名，他们将前往云南省迪庆、文山、红河及德宏四州市开展医疗卫生、基

础教学等志愿服务工作。

在半年志愿服务期内，第十批上海青年志愿者赴滇扶贫接力队将继续实施“安利爱心手牵手—西部儿童医疗项目”，通过组织医疗培训、下乡义诊、捐助器械、免费手术等，根据市民宗委要求，今年在保证1名教师志愿者的基础上，新增2名医务志愿者一同前往，为服务地人民提供切实的帮助和服务。

[详细] 07081510401



新民随笔

学点防灾知识

俞昊晓

城市下暴雨也能淹死人？是的，这样的惨剧就发生在申城。8月初的一场暴雨令普陀区绥德路地道严重积水，一名上班的市民竟然因此在地道里溺亡。事实上，这样极端的例子今年夏天已一再出现在全国各大城市，突如其来暴雨使城市脆弱的排水系统难以承受，不幸有市民在大马路上或被淹没，或因触电身亡。

倾盆而下的暴雨一而再再而三地出现，也是大自然对人们的报复之一。要让中国的城市像巴黎那样，把下水道的规模搞得超过地铁，暂时还不现实。所以，最现实的应对办法是教会人们怎么防范此类灾害天气带来的危险。很可惜，在这方面，我们大多数人缺乏知识储备。还是以暴雨为例，8月5日一场暴雨令杨浦区许多马路严重积水，水深处甚至超过膝盖。这么深的水，别说是普通轿车，即便是公交车、大卡车通过时都要战战兢兢。但还是有许多底盘很低的小轿车明明可以避开却铤而走险，像飞蛾扑火一样勇敢地跨进了水中，结果熄火趴下。还好，轿车浸水仅仅是财产损失，性命还无大碍。

人们关于灾害天气带来灾难的知识真的很贫乏，知晓率最高的可能就是闪电的危害。经过无数血的教训之后，人们终于知道了闪电时不要呆在空旷场合、不要站在大树底下等等。但即便如此，在闪电天气下，当加油站停止加油时，还会有不少驾驶员嚷嚷着要求工作人员给他们加油。

酷暑，暴雨，台风，闪电……夏季灾害天气可能还会光临申城，请我们的管理部门、教育部门好好想想，这些天气下可能会发生什么样的人身财产损害，然后及时告诉市民，该怎么防范。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》（中波990、调频93.4）同步播出]

政协委员专题座谈 加强文化建设

本报讯（通讯员 曲冬）昨天下午，市政协副主席蒋以任主持召开市政协委员专题座谈会，围绕加强文化建设，建立社会主义核心价值体系建言献策。市政协副主席谢丽娟出席座谈会。

不忘“八一三”凭吊“八字桥”

降低公交出行成本让市民受益

市政协委员建议拿出部分车牌拍卖收入用作补贴

11:00 上午首发

本报讯（记者 潘高峰 窦晓冬）降低公交出行成本，与每一位市民的切身利益相关。市政协委员今天上午走访上海市城市交通管理局，召开“关于降低市民公交出行成本”

本报讯（记者 叶晶）由市佛教协会会长、玉佛寺方丈觉醒大和尚担任团长的上海佛教界“雪域·心之旅”参访团，结束了在西藏拉萨、日喀则等地10天的寻访、瞻仰活动，昨天回沪。

蓝天白云下、巍巍天路上，耸立着一座座神奇的庙宇，那摇曳的酥油灯、高企的风马旗、袅袅飘荡的桑烟，成就了它们的符号。短短几天里，参访团一路兼程，先后叩访了布达拉宫、甘丹寺、色拉寺、大昭寺和扎什伦布寺等，感悟了藏传佛教的

进一步扩大换乘优惠的范围，预计到明年底，全市所有的公交线路都将推行换乘优惠；

推出特殊群体优惠乘车，在现行5种特殊人员免费乘车的基础上，对老人和学生实行特殊优惠；

研究推出日票、周票等多样化、灵活性的票制。

政协委员们对不断推出的公交优惠措施表示赞赏，但同时指出必须加大投入，让更多市民感受到优惠。市政协委员冯德康等特别提出，近日媒体公布了私车额度拍卖收入的使用情况，引起市民强烈反响，很多市民认为把这些钱投在动辄成百上千亿的大项目上，不能使市民直接受益，建议从这笔钱中每年拿出一部分，用于补贴市民的出行成本，实现公交票价平民化，让更多的1元甚至5角车出现在申城街头。

上海佛教界组团赴雪域高原参访

天路上架起沪藏同心桥

博大精深。为资助西藏佛教协会重新刻制《丹珠尔》大藏经，上海佛教界此次捐出20万元，续写了汉藏佛教界同源同心的新一曲佳话，促进了汉藏佛教文化的交流。

迎来上海佛教界的参访团，平

均海拔4400米以上的边陲小镇萨迦的藏族孩子高兴坏了。因为由玉佛寺捐资30万元兴建的“上海普陀觉群希望小学”，马上就要动工。在8月11日的捐赠现场，同行的参访团成员还临时动议再捐出20万元，